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Concursul Interjudeţean de Matematică „UNIREA” 
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Clasa a X-a – Soluţii şi barem 
 

 

 

Subiectul 1. Să se determine mulţimea 
1

| |  |   şi 1
1

A z z z
z

. 

Soluţie:  

Din 
1

1
1

z
z

 obţinem 2| 1| | 1|z z z  

Notăm cu z a ib ,  | |z r  şi folosind relaţiile 2z z r  şi 2z z a  obţinem  
22( 1)( 1) ( 1)( 1)z z z z z z

2 2 4 24 2 2 0a r a r r                                (3p) 

2 6
0 0,

3
aa r .   

Aşadar 
2 6

0,
3

A                                                                                                      (2p) 

Fie 
2 6

0,
3

t .   

Atunci pentru z a bi  cu 
2 28 3

4

t t t
a  şi | |a bi t  obţinem 2| 1| | 1|z z z  

astfel că 
2 6

0,
3

A  

Deci 
2 6

0,
3

A                                                                                                          (2p) 
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Subiectul 2. Să se rezolve ecuaţia 
1( 1)( 3) 3xx x . 

Soluţie:  

Fie :f , ( ) ( 1)( 3)f x x x  şi :g , 
1( ) 3xg x  

Pe intervalul ( ,1)  f este strict descrescătoare, iar g este strict crescătoare, aşadar 

ecuaţia 
1( ) ( ) ( 1)( 3) 3xf x g x x x  are cel mult o soluţie în ( ,1)  

Deoarece (0) (0)f g  rezultă că 0x  este unica soluţie din ( ,1)                           (3p) 

Dacă 1,3x  atunci ( ) 0f x  şi ( ) 0g x , deci ecuaţia ( ) ( )f x g x  nu are soluţii în 

1,3                                                                                                                                (1p) 

Pe intervalul (3, )  atunci f este strict crescătoare, iar g este strict crescătoare 

Notăm [ ]n x  1n x n , n , 3n  

Obţinem inegalităţile ( ) ( ) ( 1)f n f x f n  şi ( ) ( ) ( 1)g n g x g n  

Prin inducţie se arată că 
1( 1) ( ) ( 2) 3nf n g n n n , 3n  

Atunci din ( ) ( ) ( 1) ( ) ( ) ( 1)f n f x f n g n g x g n  obţinem că ecuaţia 

( ) ( )f x g x  nu are soluţii în (3, )                                                                              (3p) 

Deci 0x  este singura soluţie 

 

Subiectul 3. Să se determine :f  astfel încât 7 ( ) 3 ( ( )) 2f x f f x x , pentru orice 

x . 

Soluţie:  

7 ( ) 3 ( ( )) 2 3( ( ( )) 2 ( )) ( ) 2f x f f x x f f x f x f x x , x                           (2p) 

Înlocuind x cu ( )f x  obţinem 3( ( ( ( ))) 2 ( ( ))) ( ( )) 2 ( )f f f x f f x f f x f x , x  

Atunci 
23 ( ( ( ( ))) 2 ( ( ))) ( ) 2f f f x f f x f x x , x                                               (1p) 

Prin inducţie se obţine că 13 ( ( ) 2 ( )) ( ) 2n
n nf x f x f x x , x , unde 

de  ori

...k

k

f f f f .                                                                                                           (1p) 

Deoarece , ( )x f x  avem că 3 | ( ) 2n f x x , *n , x  

Atunci ( ) 2 0 ( ) 2f x x f x x  x                                                                  (3p) 
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Subiectul 4. Se consideră numerele reale 1 2, ,..., na a a , cu *n , şi funcţia :f , 

1 2 1

1 1
( ) cos( ) cos( ) ... cos( )

2 2
nn

f x a x a x a x . Arătaţi că dacă 

1 2( ) ( ) 0f x f x  atunci există k  astfel încât 1 2x x k . 

Soluţie:  

Fie :g , 1 2 1

1 1
( ) sin( ) sin( ) ... sin( )

2 2
nn

g x a x a x a x                          (1p) 

Atunci    1 1 2 2

1
( ) ( ) cos( ) sin( ) cos( ) sin( ) ...

2
f x ig x a x i a x a x i a x  

                                            
1

1
... cos( ) sin( )

2
n nn

a x i a x  

1 1 2 2 1

1 1
(cos sin ) cos sin cos sin ... cos sin

2 2
n nn

x i x a i a a i a a i a  

(cos sin ) (cos sin )x i x r i  

(cos( ) sin( ))r x i x , 0r                                                                                 (2p) 

0r  pentru că dacă am presupune 0r  atunci 

1 1 2 2 1

1 1
cos sin cos sin ... cos sin

2 2
n nn

a i a a i a a i a  şi prin trecere la modul 

şi aplicarea inegalităţii modulului obţinem 
2 1

1 1 1 1
1 ... 1 1

2 2 2 2n n
(Fals!) (2p) 

Din 
1( ) 0f x  avem 1

1 1

2 1
cos( ) 0

2

k
x x , cu 

1k  

Analog din 1( ) 0f x  avem 2
2

2 1

2

k
x , cu 

2k  

Aşadar 1 2
1 2

2 2

2

k k
x x k ,  cu k                                                                  (2p) 
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